ODEV COZELTIi HAZIRLAMA SORU VE CEVAPLARI

Formiil : M1X V1= M2xV: ( M yerine C de kullamlabilir.)
12 M xV1=0.3M x 50 ml
Vi1 =1,25 ml HCI alinir.

2. HCl asit eklenir

1.5afsY

1. Balon jojeye ilk olarak bir miktar saf su eklenir .
2. HCI asit eklenir .

3. Uzeri saf su ile 50 ml’e tamamlanir.

_%x.d.10 M_37.1,19.10
MA T 365

M =12,0630 = 12 M alalim.

M1 xVi= M2 X V2 12Mx..... =0,1 M x 250 ml
V1=2,08 ml HCI alinr.

1. Balon jojeye ilk olarak bir miktar saf su eklenir .
2. HCl asit eklenir .

3. Uzeri saf su ile 250 ml’e tamamlanir.



Y .d.10
M = 2x- 410 M = 3721910 _ 15 6630 = 12 M alahm,
MA 36,5
MixVi=M2Xx V2 M: x1000ml=12 M x 11 ml
M, = 0,132 ml

m

n 1
M_Vn_MA_ M_MAxV

m 1

1M=
0, 40 gr X 0,25 L

M =lgr

1 gr NaOH tartilip tizeri 250 ml ‘e kadar saf su ile tamamlanarak NaOH
¢Ozeltisi hazirlanir .

Y .d.10 .1, .
M = 2x- 410 M= 26106 10 1696 M~ 17 M alahm
MA 60
MixVi=M2 X V2 17xV1=0,1M x50 ml

V1=0,29 ml CH3;COOH alinir.

1,0638 gr 1000 ml
1ml

= 1063,8 gr cozelti



0,5mol 342 gr
1L x 1mol

1063,8 — 171 = 892,8 gr ¢Ozlinen
nCpH»O =171 ar /342 = 0,5 mol

0,5mol 1000 gr
8928 gr . 1kg

= 171 gr ¢ozinen

= 0,560 molal

. 0zinenin kiitlesi
% Kiitlece =< x 100

¢cOzelti kiitlesi

d= = Mg =7550grsu

L 75,5L

M 1gr M Su
%4

75,5 grsu + 2,25 gr CaCl, = 77,75 gr ¢ozelti

2,25
77,75

x100 =%2,89 = %29

n m n 1000 ml
M=- n=-= [ 08mol/L = X
|4 MA 250 ml 1L

n = 0,2 mol Na;SOq

m

0, 2 mol Na2S04 = W

m= 28,4 gr Na>SO4

28,4 gr Na2SOs tartilarak 250 ml lik balon jojeye eklenir ve iizeri saf su ile 250 ml ¢ e
tamamlanir.



8 gr NaOH 1000ml 1molNaOH mol
b =04—=04M NaOH

500 mi 1L 40 gr NaOH L

0,55 mol 1L 111 gr
X X
1L 1000 ml 1 mol

X 400 ml = 24,42 gr CaCl, tartilmali.

_ %x.d.10 M_1,83x94x10
T MA B 98

M = 17,55 M H>SOq4

Mi1xXVi=M:2 X V2 0,25M x500 ml=2M x V2
V2 = 62,5ml

62,5 ml NaOH alimip iizeri 500 ml’ye tamamlaninca 0,25 M ‘hik cozelti elde
edilmis olunur.



FINAL SINAVI SORUSU -

Yogunlugu 1.19 g/mL %36’ ik HCI’den 8.3 mL alindiginda HCI ¢ozeltisi
derisimini normalite (N) cinsinden bulunuz (H:1, CI: 35.5 g/mol)

0 .d. 10
M= 2x- 210 M = 3621910 _ 14 7369 =~ 12 M alahm
MA 36,5
MixVi=M2Xx V2 M x 1000 ml =12 M x 8,3 ml
M = 0,0996 M

N=Tdx M (HCI ‘in tesir degerligi 1)
N =1x0,0996 =0,0996 Normalite
Arastirma Gorevlisi Canan CINKIR



